

# Учитель, который шагает в ногу со временем

"Девятая наша школа,  
Тебя дороже нет.  
Всего микрорайона  
Ты - путеводный свет".

Эти строчки из гимна 9-й школы говорят о большой признательности многих людей родной школе.

Давайте вспомним слова замечательного педагога-новатора В.А. Сухомлинского, который говорил: "Детство - важнейший период человеческой жизни... И от того, кто вёл ребёнка за руку в детские годы, что вошло в его разум и сердце из окружающего мира, - от этого в решающей степени зависит, каким человеком станет сегодняшний малыш".

Действительно, это так. Большая ответственность ложится на плечи учителей начальной школы - из малышей воспитать учеников.

Мы часто произносим слово "учитель", но не задумываемся, какую огромную роль играет он в нашей жизни. Сколько сил, труда, души, терпения учителя вкладывают в каждого из своих учеников, чтобы они выросли счастливыми людьми!

Коллектив учителей начальной школы большой и дружный. Сегодня мы говорим слова благодарности и признательности Ольге Федоровне Высоких, которая в этом году закончила свою трудовую деятельность, отработав в сфере образовании более 35 лет. За последние годы коллектив пополнился молодыми специалистами, к нам пришли Ирина Николаевна Кацкова, Екатерина Степановна Маркова, Анна Валерьевна Осеева, и мы надеемся, что школа будет для них родным домом.

"Время есть величайший из новаторов", - говорил английский философ Френсис Бэкон. Введение новых стандартов - это веяние времени. Реализация стандартов - это новое

сознание, новая позиция, новое отношение к педагогической деятельности.

Под руководством Натальи Георгиевны Маданиной мы включились в разработку основной общеобразовательной программы начального общего образования. Это была непростая задача, но мы с ней успешно справились. И вот уже шесть лет работаем по новым стандартам.

В нашем современном мире, где постоянно происходят какие-то изменения в области образования, личность педагога очень важна. Так как именно учитель является ключевой фигурой современной школы при реализации ФГОС.

Нелли Ивановну Мамрукову знает вся педагогическая общественность нашего города. Её отличает энергичность, деловитость, требовательность к себе и окружающим, знания и методическое мастерство. Ученики Нелли Ивановны победители многих творческих и интеллектуальных конкурсов. Замечательный педагог, подлинный мастер своего дела Елена Станиславовна Собянина, она подготовила к самостоятельной взрослой жизни не одно поколение детей. Елена Станиславовна постоянно находится в творческом поиске и отдает много сил и времени любимой работе. Ольга Семеновна Мазур уже более 10 лет бессменный начальник оздоровительного лагеря "Рассвет". Отличник народного просвещения, ветеран педагогического труда Ольга Семеновна принадлежит к числу тех педагогов, которые совмещают в себе огромный преподавательский опыт и по-настоящему творческое отношение к самому процессу обучения школьников. Про таких людей говорят, что они работают "с огоньком", отдавая

делу всего себя. Свою любовь к профессии Ольга Семеновна передала своей дочери Светлане Александровне Мазур, которая работает преподавателем ИЗО. Светлана Александровна творческий преподаватель, ее ученики принимают участие в различных всероссийских и международных конкурсах, а в городском музее ею была устроена выставка "Мир глазами детей", в которой приняли участие сто тридцать детей разного возраста.

Свое творчество и профессионализм показывают учителя, принимая участие в различных профессиональных конкурсах, а таких в нашей начальной школе немало. Это: Нелли Ивановна Мамрукова, Татьяна Алексеевна Боброва, Елена Томовна Аксаментова, Елена Станиславовна Собянина, Марина Владимировна Токарева, Анастасия Александровна Меркульева. Они прилагают силы к своему личному и профессиональному развитию, непрерывно повышая свою квалификацию.

М. Горькому принадлежат слова о том, что в душе каждого ребенка есть невидимые струны, если тронуть их умелой рукой, они красиво зазвучат. Эти струны умеют находить в каждом ребенке Елена Николаевна Красноштанова, Оксана Михайловна Камушкина, Ольга Сергеевна Белая. Они отдают им свою душу и сердце, не жалея сил и времени.

Ирина Александровна Мартюшева, Антонина Викторовна Кузнецова и Екатерина Андреевна Штарнова находятся в постоянном поиске, занимаясь обогащением своего опыта, компетентны в области ИКТ. Без новых информационных технологий уже невозможно представить себе современную школу, а, следовательно,

но, и учебный процесс. ИКТ способствуют повышению качества образования.

В нашей школе работают учителя-профессионалы Вера Ивановна Кузнецкая, Татьяна Борисовна Доскоч, Любовь Витальевна Синюшкина. Они учитывают, что каждый ребенок - это личность, и принимают ученика таким, какой он есть: с его трудностями в учёбе, переживаниями. Сколько душевных сил и энергии отдают они своим ученикам, уча своих воспитанников правильно и просто разбираться не только в задачках и примерах, но и в законах жизни!

Елена Иннокентьевна Игишева не первый год работает в нашей школе совместителем, она со всей ответственностью, профессионально подходит к делу. Родители ее класса поддерживают все ее начинания.

С введением стандартов повысилась заинтересованность родителей в участии в образовательной деятельности, управлении школой; изменился характер взаимодействия с учителем; появилась возможность родителям самим продолжать учиться.

Подводя итог, хочется отметить, что учитель, который влюблен в свою профессию, способен достигнуть многого, у него есть желание и потенциал развиваться, учиться новому, стремиться соответствовать требованиям на современном этапе развития общества в связи с реализацией ФГОС.

Пожелаем учителям начальных классов школы № 9 творческих успехов в их не легком, но благородном труде. С юбилеем, дорогие коллеги!

**Н. БУШВАТЮК,**  
учитель начальных классов



## 90-ЛЕТНИЙ ЮБИЛЕЙ

27 ноября в посёлке Ручей от имени местной администрации и районного Совета ветеранов чествовали труженицу тыла, ветерана Великой Отечественной войны Нину Георгиевну Каргину, которую ручейцы помнят ответственной дежурной по станции.

За плечами пожилой женщины, которая, по признанию её знакомых, не утратила чувства юмора, остались 90 лет жизни, наполненных горестями и радостями. С чуткой улыбкой улыбкой Нина Георгиевна извиняется, что не помнит того, что с ней было в прошлом. Но о нём она когда-то рассказывала сыновьям, с одним из которых, Александром, она и живёт сейчас, социальному работнику Светлане, присутствующей при встрече, и Галине, ухаживающей за пенсионеркой несколько последних лет.

- Мама родилась в Винницкой области на Украине; когда началась война, ей было 14 лет, - рассказывает Александр Спиридонович. - Ещё девочкой она пошла в военный госпиталь, чтобы помогать медсёстрам - переносила раненых, где-то и перевязки сама делала. И я понимаю, что это было нелёгким занятием, потому что постоянно приходилось видеть кровь, страдания, поднимать тяжёлые носилки, тащить солдат на себе. В 1947 году родители поехали на стройку на Дальний Восток. А когда там строительные работы закончились, переехали в Нижнеудинск, на родину отца. А оттуда его как хорошего экскаваторщика в пятидесятые годы перевели на строительство Братской гидроэлектростанции.

Когда ГЭС была построена, специалисты разъехались по другим объектам. Михаила Каргина распределили на лебёдку в Каймоновский леспромхоз, где Нина Георгиевна пошла работать приёмщицей леса. Через какое-то время она устроилась на железную дорогу, где в течение последующих двадцати лет распоряжалась приемом, отправлением и пропуском поездов, обеспечивая безопасность движения составов. С должности дежурной по станции добросовестную Н.Г. Каргину и проводили на пенсионный отдых.

- Нина Георгиевна заслужила уважительное отношение к себе честным трудом, своим доброжелательным отношением к людям, поэтому на все праздники - 9 Мая, День пожилого человека, День железнодорожника - её поздравляют и школьники, и из Совета ветеранов, - вступает в разговор Галина. - Нина Георгиевна очень хороший человек, спокойный и покладистый, а Александр - заботливый сын, который в первую очередь подумает о матери, а потом уже о себе. И сын Михаил, который с семьёй живёт в Москве, тоже приезжает, проводит.

- Я с 2012 года с Ниной Георгиевной, и мне с ней всегда интересно - она умница и позитивная бабушка, - дополняет Светлана. - Прожила длинную жизнь, вырастила детей, у Нины Георгиевны трое внуков и четверо правнуков, много чего пережила, а оптимизма не растратила. Она частенько на мой вопрос: пошла бы сейчас на работу, отвечает, что если бы ноги шли, тут же побежала бы - душа-то всё так же молода. И все мы желаем Нине Георгиевне здоровья и долголетия, оставаться такой же жизнерадостной.

**Любовь ПЕШКУН.**  
Фото из альбома Н.Г. Каргиной

## О МОИХ КОЛЛЕГАХ

ремленность, желание работать. Сколько выдумки, творчества, любви к детям они вкладывают в свои уроки!

Совсем недавно закончила свою педагогическую деятельность Тамара Максимовна Фролова, имя этого учителя хорошо известно за пределами нашего микрорайона, огромную армию учащихся выучила она английскому языку за свою полувековую профессиональную деятельность. Она всегда пользовалась заслуженным авторитетом среди коллег, родителей и ребят.

Воспитанники учителей иностран-

ного языка - постоянные участники Всероссийской олимпиады по английскому языку, конкурса чтецов на иностранном языке, конкурса переводчиков, Всероссийского конкурса "Британский бульдог" и других многочисленных конкурсов. Выпускники Е.Л. Кычкиной и И.В. Лаптевой показывают хорошие результаты на итоговой аттестации. Н.В. Ульянова защищала район на региональном конкурсе "Лучший учитель года - 2017" и вошла в пятерку победителей. Выпускники 11 "Б" класса под руководством И.В. Лаптевой - гордость нашей школы: самостоятель-

ные, трудолюбивые, активные, отзывчивые.

Всегда отраднее, когда в школу приходят молодые педагоги. Ряды учителей иностранных языков пополнили Марина Владимировна Новикова, Татьяна Юрьевна Антонова, Эльвира Элдияровна Эсенова. Приветливые, дружелюбные, знающие, они стремятся дать прочные знания своим ученикам.

Я горжусь тем, что меня окружают такие энергичные, оптимистичные коллеги, которые несут свои знания, жизненный опыт, готовят детей к взрослой жизни. Они стали педагогами по призванию, и каждый урок, каждое занятие стремятся превратить в увлекательный поиск.

**Е. ТЕРЕЩУК,**  
учитель иностранного языка  
школы № 9

